
CONSIGLIO DI RAPPRESENTANZA

Verbale della seduta del 22.01.2024

L’anno duemilaventiquattro addì ventidue del mese di gennaio alle ore 15.00 presso la Direzione Generale 
dell’ASST di Melegnano e della Martesana – Via Pandina n. 1, Vizzolo Predabissi - sono riuniti i  Sindaci  
facenti parte del Consiglio di Rappresentanza del territorio dell’ASST Melegnano e della Martesana per 
procedere al seguente ordine del giorno: 

1. Presentazione Direttore Generale
2. Linee programmatiche
3. Aggiornamento lavori pubblici relativi alle Case di Comunità e loro organizzazione

Sono presenti:

- Ivonne Cosciotti – Sindaco del Comune di Pioltello, in qualità di Presidente 
- Giulio E.M. Guala – Sindaco del Comune di Colturano, in qualità di Vicepresidente
- Pierluigi Costanzo – Sindaco del Comune di Pieve Emanuele, in qualità di componente
- Massimo Vadori  – Sindaco del Comune di Bussero, in qualità di componente
- Giovanni Carmine Fabiano – Sindaco del Comune di Mediglia, in qualità di componente collegato 

via teams

Sono altresì presenti:

 Dr.ssa Roberta Labanca, Direttore Generale dell’ASST di Melegnano e della Martesana.
 Dr.ssa Paola Maria Pirola, Direttore Socio Sanitario dell’ASST di Melegnano e della Martesana.

Il Sindaco Cosciotti, in qualità di Presidente, avvia la riunione con la discussione del primo punto all’ordine 
del giorno:

Presentazione Direttore Generale

Gli argomenti all’OdG vengono trattati unitamente.

La Dr.ssa Labanca evidenzia la volontà di procedere da una parte in continuità, con le indicazioni già avviate 
dalla precedente Direzione, nonché di sviluppare progettualità nuove. Tale volontà viene rappresentata 
anche  dalla  presenza  della  Dr.ssa  Pirola,  con  la  quale  si  è  precedentemente  avviato  il  percorso  di 
cambiamento e innovazione, opportunità fornita dai finanziamenti dei progetti del PNRR. 
Annuncia che ha iniziato a conoscere il territorio; conferma l’ottimo rapporto presente tra le istituzioni,  
entrambe  impegnate  a  soddisfare  il  bisogno  sociosanitario  del  cittadino.  L’estensione  territoriale  e  la 
viabilità  non  sempre  favorevole  possono  evidenziare  aree  da  presidiare;  a  tal  proposito  chiede  la 



collaborazione dei Sindaci nel segnalare situazioni particolarmente critiche. Evidenzia come i finanziamenti 
previsti dal PNRR presentino un’occasione storica irrinunciabile. 
In ASST sono state avviate diverse iniziative importanti; attraverso i Direttori di Distretto si sono tenute 
serate dedicate alla comunicazione in cui sono stati illustrati i servizi esistenti. 
L’Azienda presenta vivacità nelle procedure concorsuali, per far fronte alla necessità aziendale di reclutare  
personale.
All’interno della nostra ASST sono presenti professionisti riconosciuti a livello di rete, in grado di rendere 
attrattiva l’Azienda. 
Nel 2023 sono state inaugurate n. 8 CdC; nel corso del 2024 si procederà all’avvio dei lavori relativi ai  
progetti del PNRR, alcuni dei quali si concluderanno nel 2026.

La Sindaca Cosciotti sottolinea l’importanza di garantire all’interno delle strutture i servizi che sono stati 
previsti e pubblicizzati.
Come già suggerito nell’Assemblea del  Distretto Bassa Martesana Paullese,  propone di  inviare a tutti i  
cittadini del Distretto, una brochure, per fare conoscere i servizi presenti nelle CdC di riferimento; offre la 
massima disponibilità nel divulgare conoscenza e informazione.

La Dr.ssa Pirola evidenzia come tutto quello comunicato alla popolazione sia stato realmente realizzato. Il 
servizio  di  CA  a  Pioltello  richiamato  dalla  Sindaca,  a  breve  verrà  trasferito  nella  nuova  sede,  vista  la  
prossima risoluzione del problema tecnico riscontrato. 
Le  brochure  si  possono  trovare  sul  sito  aziendale;  questo  permette  di  avere  sempre  le  informazioni 
aggiornate in tempo reale.  In accordo con il Direttore Generale si dà la disponibilità a prevedere brochure 
cartacee.

Il Sindaco Vadori informa che lo stesso argomento è stato discusso nell’ultima Assemblea del Distretto Alta 
Martesana; suggerisce la divulgazione della brochure attraverso le farmacie comunali e studi di medici di  
base, per raggiungere il maggior numero della popolazione.

Il  Sindaco  Fabiano  si  rende  disponibile  a  inserire  il  comunicato  aziendale  nel  giornale  del  comune,  
distribuito mensilmente a tutte le famiglie. Gli incontri rivolti alla cittadinanza rischiano di fare rilevare solo i 
servizi critici come quello dei medici di base.

La Dr.ssa Labanca sottolinea come il  problema dei  medici  di  base sia  una criticità presente su tutto il  
territorio nazionale; si rende necessario trovare soluzioni condivise, innovative. La gestione del servizio cure 
primarie è in capo a ASST dal 01.01.2024; è necessario riuscire a costruire un rapporto di collaborazione tra  
figure degli specialisti ospedalieri e medici di cure primarie, attraverso percorsi mirati alla presa in carico dei 
pazienti cronici. 

La Dr.ssa Pirola definisce come la “presa in carico” risulti fondamentale per garantire il soddisfacimento dei  
bisogni  sanitari  del  cittadino.  Il  progetto  agirà  sulla  prevenzione  terziaria,  in  modo  da  prevenire 
riacutizzazioni e aggravamenti. I medici di medicina generale stileranno il PAI, guidati da protocolli; il ruolo 
di ASST, attraverso il servizio COT, sarà quello di gestire il percorso, garantendo i tempi di attesa.
La chiave di volta per migliorare il SSR resta comunque la prevenzione primaria e secondarie.

La  Dr.ssa  Labanca  sottolinea  l’importanza  di  agire  sulla  prevenzione,  investimento  necessario,  per 
continuare  a  riuscire  a  garantire  un  sistema  sanitario  pubblico,  nell’ambito  delle  risorse  economiche 
disponibili. È necessario agire prima che si producano effetti indesiderati.



La  Sindaca  Cosciotti  propone  la  calendarizzazione  dei  prossimi  incontri  con  cadenza  trimestrale,  salvo  
necessità. Viene concordato il prossimo incontro per il 09.04.2024 alle ore 15.00 presso la Sala Riunioni  
della Casa di Comunità di Pioltello.
Si chiude la riunione alle ore 16.45.

Il Presidente della Conferenza dei Sindaci
     Sindaco di Pioltello
         Ivonne Cosciotti

Il Verbalizzate
Dr.ssa Roberta Vergani
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